

# 洗淋浴 孵空调 特供西瓜餐

## 上海动物园的动物们消暑待遇从优

近日,上海气温连续攀升,连续多日气温达到35℃,申城进入了夏天“烧烤”模式,面对高温来袭,上海动物园的动物们有哪些防暑妙招呢?

青年报记者 刘晶晶



三伏天又如何,动物们表示毫无压力。  
受访者供图

### “孵空调”必不可少

为了战胜“桑拿天”,“孵空调”自然必不可少,看看大熊猫“风光”兄弟吧,国宝的待遇自然不低,随着气温变化,室内展区的空调早已全部开启,完全是一个清凉世界。大熊猫“和风”和“星光”面对外面的炎热高温,浑然不觉,自顾自地啃着竹子,倒是隔着一层玻璃外的游客们满是大汗,只能在室外享受“桑拿浴”了。

国宝的待遇让人羡慕,同居“熊猫岭”的邻居小熊猫自然不会受到忽视,同样是空调冷房待遇,同样的滋润,每天中午一个慵懒的午觉,让游客们以为小熊猫是不是太缺少活力了,其实小熊猫是一种夜行性动物,凉爽的夜晚才是它们的活跃时段。

羽毛较厚的斑嘴环企鹅,老家南非最高气温也就26℃左右,上海三伏天着实让企鹅们吃不

消。除了在室外清凉的游泳池里游泳,在室内,最强降温装置空调保持开启。企鹅室内的空调长时间设置在23℃,让环境保持在企鹅的最适宜的温度。三伏天里,只有早上气温尚未升高时企鹅们会出来“营业”一会,中午热起来后,企鹅们就会回到室内享受空调,避免企鹅晒伤。

### “玩水”模式开启

大热天,除了空调、西瓜和冰棒,另一个超级实用的防暑降温妙招就是开启“玩水”模式。

一些本来就生活在水里的食草动物是最会享受的,丝毫不在乎这个夏天的热度。河马趴在水里,静静地看着烈日下的游客,淡定且优雅。只有在吃料的时候上岸,吃饱以后,又回到了水中。

再来看看不远处的南美獭,南美獭虽然只在受到惊吓时躲在水里,但是上海的热度迫使

它们选择在水里趴着,即使是室内的空调也抵不住它们对水的溺爱。

小羊驼笼舍内今年新建的水池终于派上了用场。虽然在炎热的夏季来临之前,已经将它们长长的毛发剪掉了,但是显然还不够,水池里的水还是让它们兴奋不已,争抢着跑来泡在水池里,然后就呆着不走啦。

高压水枪喷出的水雾让一向脾气暴躁的亚洲象也安静了下来,静静地享受水雾带来的凉爽。一侧温度降得差不多了再换另一侧,这样左右开弓,体温很快降了下来,这样的冷水澡真是舒坦。

为了帮助环尾狐猴岛上那群可爱的小精灵抵挡夏日的炎热,饲养员们开启了岛上的防暑降温装置一喷淋。岛上的喷淋每天上午十点就会自动开启,对于整片岛屿起到雾状的喷洒作用,每间隔15分钟开启一次,时

长也是15分钟,当太阳落山后,下午四点喷淋也将自动关闭。

### 西瓜和夏天更般配

夏天怎可没有西瓜?在黄鹿展区,饲养员刚放下半只西瓜,小可爱们就从小木屋里、石头后一个个探出小脑袋张望,黄鹿天性胆小,看见陌生的西瓜想接近又不敢,只能试探性地一点点接近,到了西瓜旁边这闻闻那舔舔,但没过一会儿,就簇拥在西瓜周围大快朵颐了。

长颈鹿展区里,优雅的长脖子大高个一看见西瓜,立马显现出迫切的心情,都快速冲向西瓜,抢占有利地形,长长的舌头配合牙齿三下五除二就把西瓜消灭干净。

再来看庞然大物亚洲象,大块头有大胃口,每头象伙食标准是每顿一只大西瓜。同时,为了让大象减少“饭来张口”的陋习,饲养员都是直接把一整个西瓜

放在它们面前让他们自行处理,有的大象会把西瓜踩成小块再送进嘴里,有的直接踩成两半吃起来。

大熊猫吃的是水果冰,金丝猴们则有饲养员亲手特制的蔬果棒冰。鲜榨西瓜汁是上海动物园最“网红”的夏日饮品。为了让动物顺利喝到,瓶身开了小孔,挤压即可饮用。完工后,饲养员将300ml的瓶装西瓜汁摆放在展区中,黑中卷尾猴中的“大女儿”首先出手,在炎热的夏天谁能拥有一瓶冰凉畅爽的爱西瓜汁,真是再幸福不过了。

亚达伯拉象龟每天除了到后花园散步晒太阳外,到中午的时候,饲养员会它们浇浇水凉爽一下,亚达们自己也会下水泡泡澡。7、8月的高温天苏卡达陆龟饲料里也增加了特供的西瓜,挖去糖分高的西瓜瓢留下瓜皮,搭配着蔬菜一起吃,降温又健康。

## ■相关新闻

# 华东首例自主繁育太平洋短吻海豚喜迎满月

青年报记者 刘晶晶

本报讯 上海海昌海洋公园新生太平洋短吻海豚满月啦!一场“神兽总动员”美食趴给它庆生,排面可大了去了。

这只“神兽”是华东首例自主繁育的太平洋短吻海豚,同时也是海昌海洋公园首只自主繁育的太平洋短吻海豚。去年7月初,上海海昌海洋公园保育员发现两只太平洋短吻海豚有交配行为,通过对雌性太平洋短吻海豚定期采血检测孕酮和B超检

查,确认海豚伊娜怀孕。

怀孕期间,保育员悉心照料这位海豚“准妈妈”,为她提供更为舒适安逸的环境,每天进行体温监测,每餐进行营养补充,并仔细记录海豚妈妈的生活状态。7月2日13:00点左右生殖裂处露出了小海豚的一点尾鳍,保育员意识到怀孕的伊娜即将分娩。为了减少伊娜的紧张感,保育员为她打造了无人干扰的自然分娩环境,经历了4个小时的生产后,下午5:30小海豚顺利降生。

海豚宝宝出生后,海豚妈妈

时时刻刻陪伴在小海豚身边,每天喂20余次母乳,在精心照料下,小海豚也日渐长大,身体愈发强健。未来,在专业保育团队的精心照顾下,上海海昌海洋公园也将迎来更多“沪籍”极地海洋“神兽”诞生。

为“神兽”庆生,8月2日晚上,由上海市文旅局指导的2020上海美食节“神兽总动员”暨“烟火火三角”亲子美食旅游活动也在上海海昌海洋公园正式启幕。

上海的蝴蝶酥、丽水的一品蛋酥、青田的糖糕、温州的熏鸡和黄酒酥、镇江的水晶肴蹄……来

自长三角各具地方特色的美食摊位应有尽有。“前阵子的上海夜市摊位很有人气,现在,我们把摊位安置在了主题公园里。”一家来自江苏的摊位负责人表示,上海海昌海洋公园作为短途热门旅游目的地,吸引了大量长三角周边地区的游客,其中,就不乏带着孩子游玩的家庭。此次前来“摆摊”,正是看中了主题公园热闹人气中蕴含的商机。

除了吃的,还有特别策划的临港寻宝活动,让游客在趣味互动游戏中了解到上海天文馆(在建)、冰

雪之星(在建)、临港当代美术馆、中国航海博物馆等一系列适合亲子游玩的优质景点,让游客们在享受上海滋味的同时,也能寓教于乐。

据介绍,美食节活动将持续至10月8日,上海海昌海洋公园还将进行“神兽面对面”活动,圆一个和海洋动物近距离互动的梦。上海市中医文献馆还特别打造了一个“中草药植物科普基地”,把藿香、佩兰、桔梗等中药材带进主题公园,并开设防暑香囊的制作,为亲子家庭开启中医药文化科普课堂。